

Рассылка-дайджест

Новости в Профсоюзе и образовании

на 1 июня 2023 г.

Малика Абалаева

НОВОСТИ

в Профсоюзе и образовании

на 1 июня 2023 года

Обучение профактива

15 и 16 мая в Доме профсоюзов состоялся семинар по обучению впервые избранных председателей первичных профсоюзных организаций, которые не смогли принять участие в семинаре (27-30 апреля) на базе санатория «Серноводск-Кавказский».

Открыл семинар и приветствовал участников председатель республиканской организации Профсоюза Даутхан Герзелиев. Подчеркнув, что на председателя ППО возлагается большая ответственность за постановку всей профсоюзной деятельности первичного звена Профсоюза, обозначил главные вопросы, с которых должен начинать председатель свою работу, как наличие заявления члена профсоюза, электронного профсоюзного билета, изучить содержание Коллективного договора, Соглашения.

В два дня перед участниками семинара выступили с лекциями: Я. Д. Гапуева, председатель Совета ветеранов Профсоюза, заместители председателя организации – Т.Ш.Эльмурзаева, М.М.Досиева, а также специалисты рессвета Профсоюза: Р.Ю. Мусаев, М.А. Исраилов, А.А. Каимов, У.И. Ильясов, З.А. Мусаев, У.С. Исаев.

Открылась очередная комната релаксации

В рамках проводимой Профсоюзом образования с 2016 года акции по оказанию помощи в охране здоровья работникам общеобразовательных учреждений республики, 18 мая в СОШ №2 села Кенхи Шаройского района состоялось торжество по открытию очередной комнаты релаксации.

Это 24-я по счету комната из тех, что Профсоюз образования на безвозмездной основе передал коллективам общеобразовательных учреждений республики.

В церемонии открытия принял участие председатель республиканской организации Профсоюза Даутхан Герзелиев.

Профсоюз образования за заботу об учителе поблагодарили принимавшие участие в церемонии – заместитель главы администрации Шаройского района Сайд-Магомед Дадаев, начальник отдела образования Малижа Мусалова, директор школы Мовлит Муртазалиев.

По итогам Правления ФСПУ

19 мая состоялось очередное Правление Некоммерческого профсоюзного Фонда социальной поддержки учителей рессвета Профсоюза образования.

В ходе заседания были рассмотрены и положительно решены вопросы по выплатам займов и накопительных сумм членам ФСПУ за май 2023 года, о предоставлении членам Фонда займов и выплате накопительных сумм в мае.

Рассмотрены и проанализированы итоги мониторинга по поступлениям паевых взносов накопительной части членов ФСПУ за март 2023 года.

Был заслушан отчет по выплаченным в апреле месяце накопительных взносов членам ФСПУ с выходом и без выхода из Фонда, а также по предоставленным займам в этом месяце.

По итогам конкурса

В соответствии с Постановлением Президиума республиканского Совета Профсоюза 20 мая состоялся республиканский тур конкурса «Лучший уполномоченный Первичной профсоюзной организации по информационной работе».

В конкурсе приняли участие 20 уполномоченных ППО – победителей районного уровня.

По итогам выступлений конкурсантов и в соответствии выставленным членами жюри баллам по критериям оценки, места распределились следующим образом:

I-е место занял Ю.У. Абдурзаков (Курчалоевский район);

II-е –Л.Н. Татаева (Гудермесский район); III-е место заняли два участника: З.Д. Байсагурова (Байсангуровский район) и Я.В. Гудзенко (Ахматовский район). Победителям и всем участникам были вручены дипломы.

В составе жюри были приглашенные заслуженные журналисты Чеченской Республики Мовла Осмаев и Лема Турпалов.

Онлайн-совещание

25 мая под председательством Даутхана Герзелиева состоялось очередное онлайн-совещание штатных работников республиканского Совета Профсоюза.

Он озвучил порядок выявления и оказания содействия в вопросах оздоровления членов профсоюза, больных с хроническими заболеваниями.

Главный правовой инспектор рессвета М. Исраилов сделал разъяснения по вопросам Коллективного договора, о мерах социальной поддержки членов профсоюза при бракосочетании, несчастном случае и смерти.

По обозначенным вопросам выступили заместители председателя Т.Ш. Эльмурзаева и М.М. Досиева

На Координационном совете

25 мая в Доме профсоюзов состоялось заседание республиканского Координационного совета работников учреждений дополнительного образования детей.

Открыл заседание председатель Профсоюза Даутхан Герзелиев, который озвучил задачи, возлагаемые на КС по регулированию и координации деятельности первичных профсоюзных организаций. Особо подчеркнул взять на особый контроль вопросы о полном объеме и своевременной выдаче работникам заработной платы и отпускных.

В ходе заседания также были обсуждены вопросы: о повышении заработной платы работникам учреждений дополнительного образования в соответствии с Постановлением №91 Правительства ЧР, об акции, запланированной рессветом Профсоюза к «Дню защиты детей» по оказанию материальной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья работников учреждений дополнительного образования, по которым выступил председатель КС Абдулла Яричев.

Подготовка к занятию профсоюзного кружка

26 мая в режиме онлайн состоялся семинар для представителей рессвета Профсоюза в районах по подготовке завершающего в текущем учебном году занятия профсоюзного кружка, рекомендованного к проведению в Единый день 31 мая. Семинар провел главный правовой инспектор рессвета профсоюза Магомед Исраилов, который подробно остановился на теме, предлагаемой к обсуждению на очередном занятии – «Порядок предоставления отпусков, их продолжительность, оплата».

Основываясь на статьях Постановления Правительства РФ от 14 мая 2015 года №466 «О ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусках» и «Постановления Правительства РФ от 21 февраля 2022 года №225 «Об утверждении номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций», рассказал, о полагающихся отпусках разным категориям педагогических работников и размерах их оплаты.

На совещании штатных работников

30 мая в Доме профсоюзов под председательством Даутхана Герзелиева состоялось очередное совещание штатных работников республиканского Совета Профсоюза.

Открывая совещание и обозначив вынесенные на обсуждение вопросы, Даутхан отметил, что с начала календарного года Профсоюзом проделана значительная работа по решению трудовых и социальных вопросов членов профсоюза. Подчеркнул активное участие представителей рессвета в районах в подготовке к состоявшемуся в мае конкурсу «Лучший уполномоченный по информационной работе».

На совещании были рассмотрены вопросы: о ходе выполнения акции по оздоровлению членов профсоюза с хроническими заболеваниями; о подготовительных мероприятиях в рамках акции по оказанию материальной помощи детям с ОВЗ из семей членов профсоюза учреждений дополнительного образования. озвучили итоги республиканской тематической проверки по своевременной выдаче заработной платы и отпускных: выступил с информацией главный экономист рессвета Профсоюза Абдурахман Каимов.

Председатель республиканской Контрольно-ревизионной комиссии Зайнди Мусаев ознакомил собравшихся с итогами проведенной проверки работы КРК в ППО.

О рейтинге АИС и публикациях в СМИ доложили специалисты рессвета Профсоюза А. Рахимов и У. Исаев. По организационным вопросам и своевременном заключении Коллективных договоров и о порядке избрания председателей ППО выступили заместители председателя Тамара Эльмурзаева, Медина Досиева, специалисты аппарата рессвета Профсоюза – Магомед Исраилов, Рустам Мусаев и Усман Ильясов.

ПРЕСС-ОБЗОР

профсоюзных изданий на 30 мая 2023 года

«Мой Профсоюз» №18 от 4 мая 2023 год

На 1 и 6-7 страницах сообщается о состоявшейся 12-ой сессии Всероссийской педагогической школы профсоюза, в которой приняли участие представители из всех регионов страны. Тема сессии- «Расписание на завтра. Уроки наставничества». О «Книге «О полезном, здоровом и вкусном образовательном занятии» - хороший подарок для образовательного сообщества в Год педагога и наставника. Автором предисловия к книге является Галина Меркулова-Председатель Общероссийского Профсоюза образования.

«Мой Профсоюз» №19 от 11 мая 2023 года

На Стр.1 – В рубрике «Новости» сообщается, что Министерство просвещения составило «дорожную карту» по развитию сети профильных психолого-педагогически классов в субъекте РФ на 2023-2024 годы. Выпускники таких классов получают преимущество при поступлении на обучение по программам подготовки педагогических кадров.

На стран.2-3 делятся опытом наставники.

Стр. 4 –под рубрикой «Правовая защита» о правах педагогических работников на льготную пенсию при отработке 25 лет.

«Учительская газета» №18 от 2 мая

На стр. 1 – продолжается прием заявок на VII Всероссийский конкурс «Успешная школа»- подробности на сайте проекта успешная школа.рф

На стр. 2-3 Учителя года делятся опытом своей работы.

На стр. 4 – В статье «О бедном учителе замолвите слово» речь идет о низкой заработной плате учителя. Сообщается, что средняя заработная плата учителя по стране в 2022 году составляла 45 787 р до вычета налога. При этом реальная зарплата учителей многих регионов была намного ниже. А средняя зарплата государственного служащего в том же году была 126 тысяч рублей. Депутат ГосДумы, первый заместитель председателя Комитета по просвещению Яна Лантратова подчеркнула, что чиновники и учителя-это **государственные**

люди, они выполняют важную необходимую государству работу и должны получать за свой труд одинаковую зарплату.

На стр. 9 – об опыте работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

«Учительская газета «№19 от 9 мая 2023 года

На стр. 2-3 очень красивые стихи известных поэтов, посвященные событиям и временам Великой отечественной войны.

Все публикации – на военную тематику.

«Солидарность» №19 от 17-24 мая

На стр. 1 – «Монолог главного редактора Александра Шершукова» - об импортозамещении.

На стр. 3 – Статья под заголовком «За все хорошее», в которой говорится о том, что депутаты в Государственной Думе от фракции партии «Справедливая Россия» внесли на рассмотрение законопроект, чтобы члены обеих палат парламента получали среднюю заработную плату по стране (это около 57 тысяч рублей).

На стр.9 – очень интересная статья «Как профкомы занимаются социальными вопросами и приходят на помощь коллегам в трудной ситуации».